



Nezávislý měsíčník pro Prahu 5

DUBEN

Vychází 15. 4. 2024

Rekonstrukce Peroutkovy **potrvá tři roky**



V Praze 5 letos začne rekonstrukce Peroutkovy ulice v celé délce od prostranství u prodejny Albert po areál Nové Waltrovky. Práce, které má na starosti městská Technická správa komunikací (TSK), budou rozděleny do tří stavebních sezon, skončit by měly v roce 2026. Rekonstrukce podle místostarosty městské části Radka Janouška (Praha 5 Sobě) přinese v letošním a příštím roce i úplnou uzavírku části ulice, která je zásadní spojnici pro obyvatele Malvazinek a Farkáně.

TSK získala nedávno pro rekonstrukci zatím nepravomocné stavební povolení a podle místostarosty plánuje s pracemi začít letos. Práce mají podle projektu zahrnovat zvýšení bezpečnosti silnice, doplnění přechodů pro chodce, opatření pro cyklisty či výsadbu stromů.

Úprav se dočká také prostranství u Alberta na spojnici Peroutkovy s ulicemi Na Václavce, U Mrázovky, Na Cihlářce a U Šalamounky. Tam přibude prostor pro pěší, stromy, lavičky i parkovací místa. „Za městskou část to vnímáme pozitivně, současný stav se zlepší, byť

zátěž spojená se stavbou bude nepříjemná,“ řekl k projektu Janoušek.

Objíždná trasa

Součástí rekonstrukce bude i oprava inženýrských sítí, kvůli kterým bude podle místostarosty pravděpodobně letos v létě a příští rok rovněž o prázdninách nutná úplná uzavírka ulice mezi Waltrovkou a Farkání. Řidiči často Peroutkovu využívají jako objíždnou trasu v případě velkého provozu v Radlické ulici, na které se tak v době uzavírek dá předpokládat zvýšení provozu.

Praha 5 zvažuje v Peroutkově ulici také stavbu základní školy, o které vedení radnice ještě definitivně nerozhodlo. Pražský magistrát pak na městských pozemcích v ulici připravuje stavbu bytových domů s nájemným bydlením určeným pro profese preferované městem, jako jsou učitelé či zdravotníci.

Místní se bouří

Rekonstrukce Peroutkovy ulice vyvolává mezi místními řadu negativních emocí, které vyjádřili na lednovém setkání Pražské developerské společnosti, vedení Prahy 5 a zástupců TSK s občany. Došlo dokonce i na pískání, protože její uzávěrka zkomplikuje dopravu v celém okolí. Radnice Pětky s tím ale sama nic moc dělat nemůže, podle informací serveru PrahaIN.cz ji TSK postavilo před hotovou věc. Starousedlíkům vadí i to, že kvůli výstavbě nových domů přijdou o zelené plochy a o místo, kde se dnes konají sousedská setkání. Navíc jsou podle nich navrhované domy se šesti patry příliš vysoké a nezapadají do ducha Malvazinek, Farkáně i moderní architektury Waltrovky. ■ ČTK/jik

Univerzitní kampus v Jinonicích se dočkal nové budovy

Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy otevřela na konci loňského roku zbrusu novou budovu v Areálu Jinonice. Jedná se o přístavbu, která je současně vstupem do celého fakultního komplexu.

Nejdůležitější součástí nově otevřené části je fakultní knihovna. Ta nabízí více než 40 tisíc svazků ve volném výběru. V knihovně se nachází 167 studijních míst, individuální a týmové studovny nebo relaxační zóna. Nově je také zprovozněna noční studovna, která je otevřena každý všední den až do půlnoci. K dispozici studenti rovněž mají samoobslužné zařízení pro půjčování a vrácení knih, stolní počítače a koutek s občerstvením. Ve foyer budovy



Foto Fefík, 2x

A je od února rovněž nově otevřeno bistro UKafé, které je umístěno hned za hlavním vchodem a je přístupné také veřejnosti.

V současnosti v jinonickém areálu kompletně sídlí tři z pěti fakultních institutů. Jedná se o Institut mezinárodních studií, Institut politologických studií a Institut sociologických studií. Dále v areálu sídlí také Centrum jazykové přípravy a Centrum vědeckých informací. Institut komunikačních studií a žurnalistiky zde provozuje Rozhla-



sovou a televizní laboratoř a fotokomoru.

Hlavním cílem projektu, který započal v roce 2018 a jehož součástí byla rekonstrukce stávajících objektů Areálu Jinonice a dostavba polyfunkční budovy, bylo především vytvoření plnohodnotného zázemí pro vysoce kvalitní výuku a výzkumné aktivity fakultních pracovišť. Nová budova je navíc postavena ve vysokém technologickém standardu, je energeticky úsporná a šetrná k životnímu prostředí. ■ Fefík

Kontrolu míst s narkomany pro Prahu 5 zajistí lidé bez domova

Nezisková organizace Pragulic-Poznej Prahu jinak!, která zaměstnává lidi bez domova, zajistí pro Pětku kontrolu míst s velkou koncentrací drogově závislých. Komunitní pracovníci organizace budou denně monitorovat zatížené lokality a snažit se řešit problémové situace. Radnice za to od dubna do konce října letošního roku zaplatí zhruba půl milionu korun.

Pragulic-Poznej Prahu jinak! se zabývá především organizací prohlídek Prahy pro veřejnost s průvodci z řad lidí bez domova, bezdomovce také zaměstnává na pozicích uklízečů a vrátných. Do tendru se přihlásila jako jediná. V Praze 5 organizace nasadí své průvodce a lidi bez domova, kteří absolvují školení antikonfliktní komunikace s problematickými osobami a sociálních služeb.

Od dubna pak budou vždy dva pracovníci denně od 07.00 do 19.00 dohlížet na problematické lokality, kterými jsou parky Husovy sady, Mrázovka, Na Skalce, Sacre Coeur, Kavalírka a Klamovka, Arbesovo náměstí, Anděl a sídliště Barrandov. V případě, že pracovníci narazí na osoby porušující zákon či městskou vyhlášku, návštěvní řád parků nebo dělající nepořádek, pokusí se jim domluvit a případně zavolají policii. Dále se budou také starat o pořádek a zajiš-

ťovat například úklid injekčních jehel a stříkaček.

Minulé vedení Prahy 5 po tlaku místních obyvatel vypovědělo předloni nájem kontaktnímu centru pro drogově závislé Progressive v Mahenově ulici. V městské části funguje ještě centrum Sananim v ulici Na Skalce, které zvýšený nápor nezvládá. Problémové je z pohledu místních a radnice také fungování ordinace v Bieblově ulici na Smíchově, která nabízí závislým substituční léčbu. Místní obyvatelé si na problematické osoby pohybující se na různých místech Prahy 5 stěžují dlouhodobě.

V Praze schází větší síť kontaktních center pro drogově závislé, která nabízejí výměnu injekčního materiálu a zdravotní či psychologickou pomoc. Jejich absence podle odborníků situaci na ulicích zhoršuje. Od roku 2009 byla zrušena centra v Praze 1, 7, 2, 5 a 11 a po ukončení činnosti Progressivu



Foto FB Pragulic

zbyla v metropoli již jen dvě, jedno na Smíchově a druhé v ulici Karolíny Světlé v Praze 1. Nynější koalice na magistrátu postavila do čela protidrogové komise bývalého primátora, psychiatra a adiktologa Pavla Béma (ODS), který se podle svých vyjádření snaží najít místa pro několik dalších center, aby byla síť služeb dostupnější a rovnoměrněji rozmístěna. ■

Hostinec Na Staré v Butovicích ozdobí pamětní deska odbojářům

Hostinec Na Staré je krásnou budovou, byť je na ní vidět, že zub času nikoho nešetří. Už dávno neslouží svému účelu, přesto – kdo by ho hledal, nalezne ho na adrese Butovická 510/10a v Jinonicích, přesněji v historických Butovicích.

Spolek Za přívětivé Jinonice zamýšlí instalovat pamětní desku radiotelegrafistům Ottovi Linhartovi a Jindřichu Klečkovi. Ti v letech 1940 až 41 zajišťovali spojení domácího odboje s exilovou vládou v Londýně. Bronzová deska, na kterou přispěla Praha 5 částkou 30 tisíc korun, by měla být umístěna právě na budově bývalého hostince.

V podkrovní místnosti hospody byly v letech 1940 a 1941 – s vědomím hostinského Jiřího Morsteina – přechovávány radiostanice a někdy odtud Otto Linhart a Jindřich Klečka vysílali depeše do Vojenské radiové ústředny ve Woldinghamu u Londýna. Úkryt v hostinci byl ale prozrazen.

Otto Linhart (*1895 v Praze), bývalý legionář, pracoval jako poštovní revident na Ředitelství pošt a telegrafů v Praze. Během německé okupace spolupracoval s pplk. Štěpánem Adlerem, s legendárními Třemi králi – těm dodával zpravodajské informace ze svého pracoviště – a se skupinou štábního kapitána Josefa Sojky; pro ni kolportoval ilegální tiskoviny. V červnu 1940 byl Linhart získán jako radiotelegrafista ve spojovací skupině koordinačního orgánu domácího odboje ÚVOD, kterou vedl Rudolf Mareš. Radisté ÚVODu disponovali rozsáhlou sítí ilegálních vysílaček, označovaných souhrnně jako Sparta I.

Jindřich Klečka (*1913 v Oselcích u Nepomuku) vykonával ilegální činnost skoro 16 měsíců, což se nikomu jinému z domácího odboje nepodařilo. Pracoval v obchodě svého tehána Antonína Krotíla a jeho paní Františky v Hodkovičkách. V březnu 1940 převzal od bývalého poručíka – radiotelegrafisty André

Regenermly vysílačku a z domku v Hodkovičkách začal vysílat.

Nacisté prolomili šifrovací klíč Věra

Význam radiového spojení vzrostl a počet odesílaných depeší se zvýšil, když Německo v dubnu 1941 napadlo Jugoslávii a kurýrní spojení domácího odboje s exilovou vládou v Londýně bylo přerušeno. Večer 7. května 1941 provedlo gestapo zátaž na dům v Hodkovičkách. Klečkovi se sice podařilo uniknout, gestapo ale zadrželo několik nezašifrovaných i zašifrovaných zpráv. Na jejich základě Němci prolomili šifrovací klíč VĚRA.

Jindřich Klečka se nějaký čas skrýval v Modřanech, pak se – přes Rudolfa Mareše – dostal k jinonické ilegální skupině.

Zátahem v Hodkovičkách a následným řetězcem úspěšných zásahů gestapa byla prakticky vyřazena síť radiostanic Sparta I. Likvidace sítě přišla v nejméně vhodnou dobu; „králové“ Mašín s Morávkem měli důležité informace o chystaném napadení Sovětského svazu, které potřebovali co nejrychleji odvyšlat. Jedinou šancí na obnovení komunikace s Londýnem byla Sparta I, obsluhovaná Klečkou a Linhartem.

Ta byla 1. srpna 1941 přesunuta do budovy jinonického akcízu, odkud vysílala z bytu celního inspektora Karla Prokopa. Klečka s Linhartem zde vedli pravidelnou komunikaci s cizinou až do osudné říjnové noci.

Od ledna do října 1941 radiostanice spojovací sítě Sparta I odvyšlaly tisíce depeší, intenzivní provoz nemohl uniknout pozornosti Funkabwehru. Po nástupu Heydricha v září 1941 gestapo vystupňovalo úsilí o likvidaci radiostanic odboje.



Foto Wikipedia

Otto Linhart na fotografii ve falešných osobních dokumentech z roku 1943.



Foto Wikipedia

Jindřich Klečka ve vojenské uniformě; in memoriam byl povýšen na poručíka.



Foto Fefik

Hostinec Na Staré

Netaktické umístění vysílačky v solitérně stojícím domě – jinonickém akcízu ulehčilo jeho zaměření, což se stalo v noci z 3. na 4. října 1941. Gestapo akcízu přepadlo, v bezvýhodné situaci si Jindřicha Klečka prostřelil hlavu.

Otto Linharta uchránil před zatčením dva týdny starý průstřel nohy, když ho v úkrytu na chatě u Neveklova při čištění pistole Klečka postřelil.

Od přepadení jinonického akcízu přebýval Linhart až do konce války (přes 43 měsíců) v ilegaltě a do fungování odboje se už zásadní měrou nezapojil.

Otto válku přežil, narozdíl od svých starších bratrů Bedřicha,

Zdeňka a Václava, kteří zaplatili za svoji odbojovou činnost životem. Přežila i manželka, sestry a syn. Otto Linhart se po válce vrátil ke své práci v Telegrafní ústředně ředitelství pošt. Zemřel 29. března 1980 v Praze, pochován je na nuselském hřbitově

Ochromení domácího odboje

Zabavení radiostanice Sparta 1 v jinonickém akcízu nadlouho ochromilo spojení domácího odboje se zpravodajskou centrálou v Londýně. To vedlo k následnému výsadku operace Silver A v prosinci roku 1941, vybaveného stanicí Libuše. Ale to už je trochu jiná historie. ■ Fefik

Výstavy fotografa Birguse ukáží svobodu a totalitu v barevných kontrastech

Černá a bílá a Červená a modrá – to jsou názvy dvou nových autorských výstav Vladimíra Birguse, uznávaného českého fotografa, pedagoga a neúnavného propagátora české a slovenské fotografie v zahraničí.

První z nich, Černá a bílá, se koná od 10. dubna do 8. května v pražské galerii Czech Photo Centre. Autor zde představí svoje sugestivní černobílé snímky ze života v Sovětském svazu a v jeho satelitech v 70. a 80. letech, které staví do kontrastu s fotografiemi pořízenými v zemích západní Evropy, USA nebo Austrálie.

Druhá výstava Červená a modrá v Leica Gallery Prague (Školská 28, Praha 1) nabídne od 18. dubna do 9. června Birgusovy barevné metaforické snímky, na kterých dominuje sytá červená a modrá barva vyjadřující svobodu, energii i harmonii. Obě výstavy se vzájemně doplňují a doprovází je výběr z více než 70 autorových publikací věnovaných tuzemské fotografii.

„Těší mě, že některé z nich pomohly k propagaci naší tvorby na

mezinárodní scéně,“ říká jubilejní Birgus. Zakladatel a vedoucí Institutu tvůrčí fotografie (ITF) letos v květnu oslaví své 70. narozeniny.

Černá a bílá, svázanost a volnost

Na více než stovce černobílých fotografií ze 70., 80 a částečně i 90. let 20. století, představených ve velkých zvětšeníích na zdech i v několika projekcích, hrají vedle lidí důležitou roli i kulisy a atmosféra tehdejší černobílé doby. Ty nabídly Birgusově hledáčku mnohdy překvapivě a absurdní výjevy.

„Na výstavě Černá a bílá bude vedle už známých snímků i řada fotografií, které existovaly jenom v negativích v mém archivu a nebyly dosud nikde publikovány,“ uvádí Birgus. Fotografie z normalizace v husákovském Česko-



Birgus, Leningrad, 1982



Birgus, Leningrad, 1991

Kdo je Vladimír Birgus?

- Mezinárodně uznávaný český fotograf, pedagog, teoretik, kurátor, publicista a vysokoškolský profesor. V letech 1978 až 2005 učil na Katedře fotografie pražské FAMU, od roku 1990 stojí v čele Institutu tvůrčí fotografie Slezské univerzity v Opavě. Ten se pod jeho vedením vyšvihl mezi nejlepší, největší a také nejvyhledávanější vysoké školy ve střední Evropě, věnující se výuce fotografie.



Foto Daniel Birgus

- Je autorem nebo spoluautorem mnoha zásadních fotografických publikací, sestavil desítky expozic pro české a zahraniční galerie. A je také kritikem, teoretikem a velmi pracovitým organizátorem, který jako magnet spojuje lidi různých věků i národností pro společnou práci.

- Zůstává však stále i nadšeným fotografem: jeho snímky byly představeny na 85 autorských výstavách u nás i v zahraničí.

slovensku a dalších totalitních státech zde stojí v protikladu se snímky ze západních zemí, kde se lidem žilo mnohem svobodněji.

„Část výstavy bude věnována i reportážním portrétům fotografů, s nimiž jsem se setkal a přátelil, jako jsou Dana Kynďrová, Jindřich Štreit, Jaroslav Kučera, Václav Podestát a další. Ale i těm, s nimiž jsem se potkal jen krátce. Byli to třeba William Klein, Arnold Newman nebo Jevgenij Chalděj, autor ikonické inscenované fotografie vztyčování sovětské vlajky nad berlínským Reichstagem v květnu 1945. Ten v osmdesátých letech přes veškerou slávu žil velmi skromně v malinké moskevské garsonce,“ vypráví Birgus.

Součástí Birgusovy výstavy v Czech Photo Centre bude také ozvučená projekce s dobovou hudbou a s úryvky rozhlasových projevů.

Černobílé fotografie později poputují i do Uherského Hradiště, kde se rámci Letní filmové školy od 26. července představí ve Slováckém muzeu: výstava tu pak potrvá až do října tohoto roku. ■ Fefík

Výstava Černá a bílá 10. 4. – 8. 5. 2024

Czech Photo Centre
Seydlerova 2835/4, Praha 5,
u stanice metra Nové Butovice,
Otevřeno:
úterý až pátek 11–18 hodin,
v sobotu a neděli 10–18 hodin.

Program na léto? Co třeba golfový camp?

Ráno na tábor, v podvečer domů – v tom spočívá princip příměstských táborů. Jeden takový se bude konat v průběhu léta v Golfovém klubu Hodkovičky – zaměřen bude pochopitelně na golf. Přihlásit se mohou děti od šesti do osmnácti let. „Menší děti se budou vždy dopoledne učit hrát golf a na odpoledne budou mít naplánovaný jiný program. Starší děti budou na golfovém hřišti celý den. Věnovat se dětem budou na hřišti naši profesionální trenéři,“ popisuje letní campy Filip Jettmar, manažer Golfového klubu Hodkovičky.

● Na prázdniny připravujete tady v Hodkovičkách dětské golfové campy, o co přes ně půjde?

Jedná se o klasické příměstské tábory, kdy u nás děti stráví celý den od 9.00 hodin od rána, ale večer se vrátí domů k rodičům. Děti máme podle věku rozdělené do dvou skupin, ty menší se budou vždy dopoledne učit hrát golf a na odpoledne budou mít naplánovaný jiný program, který bude pochopitelně záviset na počasí. Když bude ven ku pěkně, budou si hrát na hřišti, zahrájí si míčové hry, půjdou si zaplavat do bazény do Podolí, když bude ošklivo, půjdou třeba do kina. Starší děti budou na golfovém hřišti celý den. Věnovat se dětem budou na hřišti naši profesionální trenéři.

● Jak staré děti se mohou na letní camp přihlásit?

Určeny jsou příměstské golfové tábory pro děti zhruba od šesti do osmnácti let. Každý trenér bude mít ve skupině maximálně šest dětí. Turnusy se střídají každý týden. Stává se nám, že rodiče zaplatí dítěti jeden turnus, a na jeho konci už si zamlouvají ještě jeden týden. Campy pořádáme pravidelně a víme, že děti se k nám každý rok rády vracejí a také jsme samozřejmě vyzorovaly, že k nám přišel na tábor úplný začátečník a golf ho natolik zaujal, že se mu začal věnovat. Hned v září nám začnou dětské kurzy. Ty mohou navštěvovat děti od čtyř let až po třiačtyřicetileté juniory. Chodí se hrát

jednou až dvakrát týdně podle věku dětí. Přihlásit se ale samozřejmě mohou začátečníci, kteří v létě na camp neprijdou.

● Mohou se přihlásit i děti, které v životě nedržely golfovou hůl v ruce?

Samozřejmě, vůbec neřešíme, kdo na tom jak s golfem je. Kdo ho ještě nehrál, může se naučit něco nového, kdo už nějakou zkušenost má, zatrénuje si. Den začne protažením, děti si zaběhají, procvičí, zahrájí hry. Potom už dostanou do ruky hole a učí se odpalovat, ti zkušenější trénují.

● Co si musejí účastníci campů přinést?

Děti, které už golf hrají, si mohou přinést vlastní hole, nikdo si ale nemusí nic kupovat a shánět. Stačí pevné boty a sportovní oblečení. Vše ostatní zajistíme my. A to včetně svačín a obědů a pravidelného pití. I když možná ještě k tomu oblečení, budeme rádi, když děti budou nosit trička s límečkem a díky tomu si začnou okamžitě zvykat na golfovou módu.

● Mluvíme o dětských campech, mít chuť začít s golfem ale mohou mít i dospělí. I pro ně máte začátečnícké kurzy?

Ano, i takové kurzy máme. Začátečnícké kurzy pro dospělé trvají měsíc a skládají se z osmi lekcí po osmdesáti minutách. Po jejich absolvování jsou účastníci připraveni získat osvědčení pro hru na hřišti a stávají se tak pl-



Foto Golf klub Hodkovičky, 4x

nohodnotnými golfisty. Kurzy probíhají od dubna do října. Mě-

síc jim stačí k tomu se dobře připravit. ■ red

INZERCE V5-0401

PŘÍMĚSTSKÝ PRÁZDNINOVÝ GOLF KEMP 2024



UŽIJTE SI
SKVĚLÉ
PRÁZDNINY
S GOLFEM!

pod vedením profesionálních trenérů
8 TURNUSŮ 8. 7. – 23. 8.



Termíny (pondělí – pátek):
I. 8. 7. – 12. 7., II. 15. 7. – 19. 7.,
III. 22. 7. – 26. 7., IV. 29. 7. – 2. 8.,
V. 5. 8. – 9. 8., VI. 12. 8. – 16. 8.,
VII. 19. 8. – 23. 8.



BASIC GOLF 6 – 9 LET
5.900 Kč

PLAYER GOLF 9 – 15 LET
7.900 Kč

Dopoledne jsou zaměřena na výuku golfu, odpoledne je na programu opět golf, ať už s hrou na hřišti, kurzem pravidel, tréninkem na drivingu nebo puttování či chippování.

Golf Club Hodkovičky, z.s., Vltavanů 546, 147 00 Praha 4
e-mail: klub@golf-hodkovicky.cz,
tel.: +420 244 460 435, +420 737 284 377
www.hodkovicky.cz

Velkoobjemové kontejnery

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, lirolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MČ Praha 5

Velkoobjemové kontejnery (VOK) společnosti AVE CZ odpadové hospodářství hrazené z rozpočtu MČ Praha 5 budou přistavovány v pátek od 16.00 do 20.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 14.00 hodin. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů. Další informace poskytuje Odbor správy veřejného prostranství a zeleně MČ Praha 5.

- 19. 4. – 20. 4.
- Na Farkáně x Od Vysoké
- 26. 4. – 27. 4.
- Na Homolce (u č. 17)
- 3. 5. – 4. 5.
- U Vojanky (u č. 30)
- 10. 5. – 11. 5.
- Naskové x Vejražkova
- 17. 5. – 18. 5.
- U Hrušky (parkoviště)

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MHMP

Na každém stanovišti bude kontejner přistavený pouze ve vymezeném časovém úseku

podle harmonogramu. Na stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů a zajistí, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití. Obsluha VOK bude vybavena fotoaparát a veškerá jednání mimo nastavená pravidla budou zdokumentována a v případě nutnosti předána Městské policii.

- 17. 4. 14.00–18.00 hod.
- Gabinova (slepá část)
- 18. 4. 14.00–18.00 hod.
- Náměstí 14. října x Preslova
- 19. 4. 14.00–18.00 hod.
- Trojdílná x U Cibulky
- V Břízkách (proti č. 11)
- 24. 4. 14.00–18.00 hod.
- V Klukovicích x Bublavská
- 25. 4. 14.00–18.00 hod.
- U železnič. mostu x Nádražní
- 26. 4. 14.00–18.00 hod.
- Renoirova (vedle domu č. 2a)
- U Nesycky x U Plátenice
- 2. 5. 14.00–18.00 hod.
- Vrchlického x Starokošířská
- 3. 5. 14.00–18.00 hod.
- Karlštejská x U Dětského hřiště
- 9. 5. 14.00–18.00 hod.
- Plzeňská x U Zámečnice
- Pod Kotlářkou (u fotbalového hřiště)
- 10. 5. 14.00–18.00 hod.
- Nad Buďánkami II (u č. 9)
- 15. 5. 14.00–18.00 hod.
- Musílkova x Schodová
- 16. 5. 14.00–18.00 hod.
- Kloudova č. 10
- 17. 5. 14.00–18.00 hod.
- U Dívčích hradů x Tetínská

Zdroj MČ Praha 5

Přerušení dodávky vody v Praze 5 v Lochkově

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací bude dne 16. dubna od 8 do 15 hodin přerušena dodávka pitné vody v oblasti Praha – Lochkov.

● **Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích Ke Slivenci parc. č. 276/3; U sladovny 196; Za ovčínem 1, 22, 25, 27, 50, 182, parc. č. 275/8.**

● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavením cisterny s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274. Zdroj PVK

Stanoviště kontejnerů pro sběr BIO odpadu

Kontejnery jsou určeny pouze na bioodpady, ne na živočišné zbytky. Po celou dobu přistavení bude u kontejneru odborná obsluha, která zamezí odložení nesprávného druhu odpadu. Pokud dojde k naplnění kontejneru před uplynutím doby přistavení, bude přistaven kontejner nový. Další informace poskytuje Odbor správy veřejného prostranství a zeleně MČ Praha 5. Kontaktní osoba Milan Tikal, telefon 257 000 307, e-mail milan.tikal@praha5.cz.

Do bioodpadu patří tráva, listí, ovoce, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, zbytky rostlin, zemina z květináčů, plevel, drny se zeminou, košťály, štěpka, piliny, hobliny, kůra, seno, sláma.

Do bioodpadu nepatří všechny typy sáčků, obalové materiály, kosti, maso, kůže, tuky, mléčné výrobky, zbytky z kuchyní, podestýlky od domácích zvířat, zvířecí exkrementy, peří, chlupy, vlasy, piliny, hobliny, biologicky obtížně rozložitelné materiály.

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MČ Praha 5

- neděle 21. 4. 10.00– 13.00
- Fr. Šrámka x Nad Hus. sady
- Nad Výšinkou x Na Hřebenkách

neděle 28. 4. 10.00– 13.00

- Na Farkáně II x Od Vysoké
- V Břízkách č. 11

neděle 5. 4. 10.00– 13.00

- Nad Turbovou x Na Stárce
- Náměstí 14. října x Preslova

neděle 12. 5. 10.00– 13.00

- Pechlátova č. 16
- Pod Hybšmankou (proti č. 12)

neděle 19. 5. 10.00– 13.00

- Brdlíkova (u hřbitova)
- Štorkánova x K Vodojemu

Seznam stanovišť hrazených z rozpočtu MHMP

sobota 20. 4. 13.00–16.00

- Ke Smíchovu x Lipová alej
- sobota 27. 4. 9.00–12.00

- Butovická x Mezi lány

- V Břízkách č. 11

sobota 4. 5. 9.00–12.00

- Slivenecká x Kosořská

sobota 11. 5. 9.00–12.00

- U Dětského hřiště x Karlštejská

- Zdíkovská x Libínská

sobota 18. 5. 9.00–12.00

- U Malvazinky č. 24

Kontejnery jsou hrazeny z rozpočtu hl. m. Prahy a jsou určeny pouze na bioodpady. Po celou dobu přistavení bude u kontejneru odborná obsluha, která zamezí odložení nesprávného druhu odpadu. Zdroj MČ Praha 5

Sběr olejů a tuků z domácností

Speciálně upravené zelené plastové sběrné nádoby o objemu 240 litrů slouží k umístování použitých potravinářských olejů a tuků a to pouze v PET lahvích nebo jiném plastovém obalu. Pokud umístíte použité oleje a tuky do skleněných nádob, igelitových pytlíků, plechových obalů či do obalů od minerálních olejů, znemožníte tím následné zpracování odpadů. V případě opakovaného nedodržování kázně při sběru bude dané stanoviště zrušeno a nádoby odvezeny.

- K Závěrci 2746/22
- Pod Lipkami 1520/8

- Náměstí Na Farkáně 174/2

- Grussova (proti kostelu)

- U Klavírky 1311/10

- Pechlátova 45/1

- Svornosti 1497/1

- V Botanice 73/6

- Nepomucká 1024/9

- Tréglova x Tilleho náměstí

- U Akátů x V Remízku

- Pražského č. 18

- Hennerova x Ježovská

- Zahradníčkova (proti č. 42)

- Lékařská x Weberova

- Dienzenhoferovy sady

- U Mrázovky x Nad Bertramkou

- U Malvazinky x Nad Václavkou

- Peroutkova x Xaveriova

Zdroj MČ Praha 5

Metropole postaví v Preslově ulici nové kulturní kreativní centrum

Radní hl. m. Prahy schválili výstavbu nové budovy v Preslově ulici v Praze 5, která bude sloužit jako kreativního centrum pro performing arts. Dům vznikne na místě dnešní provozní budovy Švandova divadla. Centrum bude sloužit různým divadelním a kulturním institucím, vzniknou zde například divadelní zkušebny nebo laboratoře pro sound design. Předpokladem je, že by budova měla stát 220 milionů korun a dokončena by měla být v roce 2028.

Projekt Multifunkční prostor Preslova, kreativní centrum pro performing arts je součástí Akčního plánu Kulturní politiky hlavního města Prahy 22+.

„V pražském kulturním sektoru je zjevný nedostatek zkušeb-

ních prostor pro divadlo a tanec. Dokonce i příspěvkové organizace v hlavním městě Praze se potýkají s nedostatkem zkušeben, což často vede k nutnosti zkoušení přímo na jevišti, které však by mělo sloužit výhradně k samotným představením. Zří-



Foto Fefík

zení dalších zkušeben výraznělepší efektivitu provozu, a to nejen z hlediska počtu odehraných představení. Výstavba nových zkušebních prostorů tak významně přispěje ke zlepšení situace v pražské kultuře tím, že poskytne nové možnosti pro zkoušení jak nezávislým uměleckým subjektům, tak i příspěvkovým organizacím,“ uvedl náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast kultury Jiří Pospíšil (TOP 09).

V hlavním městě dosud neexistuje podobné kreativní centrum, které by poskytovalo zkušební prostory a zázemí projektům v oblasti performing arts. Novostavba provozní budovy v Preslově ulici nabídne institucím celkem pět nových zkušeben a dvě laboratoře pro light

a sound design. Zároveň bude prostorem spolupráce akademické sféry (DAMU), nezávislého a zřizovaného sektoru a kulturní veřejnosti.

Provozní budova, která bude sloužit jako kreativní centrum, měla být původně pouze zrekonstruována, nicméně podrobný statický průzkum budovy prokázal, že původní záměr nástavby na stávající objekt není realizovatelný. Objekt není vhodný pro rekonstrukci. Kvůli nízké kvalitě stavby původní budovy a vzhledem k současným standardům je jedinou možností postavit zcela novou budovu.

Celkem by měly práce na novém centru stát přibližně 220 milionů korun a předpokládá se dokončení prací v roce 2028.

■ Fefík



Foto MHMP

INZERCE V5-0405



Volejte Pavla
775 940 614

Více na
www.nasregion.cz

INZERCE V5-0403

ZÁMEČNICTVÍ – KOVÁŘSTVÍ LIPENCE

Vyrábíme levně a kvalitně:

- klasické i automat. brány – vrata
- mříže do sklepů panelových domů
- dveře ocelové – vchodové, schodiště
- vchodové branky a vrátka
- ploty dle vašeho výběru
- regály – vinotéky, okrasné mříže
- kování oškrtnů a majzlíků
- kované výrobky všeho druhu

TEL.: 777 148 506

INZERCE V5-0404



ve spolupráci s Jazykovou školou Březinka nabízí

PŘÍMĚSTSKÉ KEMPY S VÝUKOU ANGLIČTINY

Anglický týden plný zážitků během letních prázdnin s rodilým mluvčím.

Pomocí her a projektů se děti ponoří do světa angličtiny.

Důraz je kladen na schopnost domluvit se **anglicky** vždy a všude.

Kempy se konají v učebnách Jazykové školy Březinka na Praze 5.



Více informací, přehled termínů a přihlašování na:
www.zkousky-nanecisto.cz/prazdniny
www.e-jazyky.cz



k nastěhování 2024

Arcus City

stavíme váš nový domov

- promyšlené dispozice 1+kk až 4+kk
- kvalitní bydlení v nové a klidné městské čtvrti v Praze 5
- minuta na metro Stodůlky a 15 minut do centra Prahy
- nová autobusová zastávka MHD na centrálním náměstí Arcus City
- v přímém sousedství bioparku Řepora, Prokopského a Dalejského údolí
- Timber Praha – první udržitelná dřevostavba bytových domů v Praze s PENB v kategorii A

+420 221 111 916

LEXXUS
NORTON

arcus-city.cz